

# 公司“慰问”官员表被曝光

■54名官员“被慰问”其中多人5000元,农民工每人两个月月饼  
■当事公司称明细表并未执行,有“被慰问”官员称毫不知情

连日来,一份“天邦达成成都分公司中秋国庆双节客户慰问明细表”在微博上疯传。明细表显示,四川省住建厅、人事厅、省国资委等多名官员成为该公司的“慰问客户”,多名厅级官员被慰问金额为5000元。就此,该公司一工作人员接受采访时称,公司曾做过这样一份计划,但未获集团公司批准,并未实施。

## 官员发钱,民工发月饼

昨天上午,记者在微博上看到,这份明细表图片的点击量已有近10万次。发帖人称,12月1日,他捡到一个被弃皮包,在清理散落物品时,他发现有一份“国庆节慰问明细表”,涉及被慰问的个人共91人,其中官员至少有54人。

记者发现,明细表中所列公职人员所在单位,有省级部门,也有成都市有关部门,还有多个基层部门,被慰问金额一般为数千元或数百元不等,一张明细表所列慰问金超过10万元。另外,慰问表中也有被慰问对象只获得了两个月月饼。公司下设劳务公

司所列慰问金总共4840元,备注中称“每人2个月饼(6元)、共计1200人”。不少看过该帖的网友分析,被慰问2个月饼的,可能是农民工。

明细表显示,该表经过制表、审核、审批三道程序,分别由公司相关负责人手写签名,审批者签名时间为9月16日。此外,表格中还有具体经办人的手写签名。

发帖人介绍,与失主取得联系后,失主告诉他,因其车窗被砸,导致皮包被偷走。

## 公司人员:内容并未执行

昨天下午,该公司一名工作人员在接受记者电话采访时表示,公司已获知网上慰问金一事,表格上签名审核确是成都分公司领导。据其所知,成都公司当时确曾有过这样的计划,但集团公司没有批准,因此没有执行。该工作人员称,表格上没有签收人签名,因此不能证明钱已发出。

另外,该公司相关负责人表示,他已于12月2日下午获悉此

事,目前正在内部调查。该男子称,这个表纯粹是成都公司“瞎弄的,为了好走账,欺骗集团公司”。

记者发现,签字审批此表的是公司总经理汪某,签字审核的是该公司财务主管费某。慰问表中,涉及该公司生产总监于某。表中,多笔涉及厅级官员慰问金的直接经办人标注为“汪总”。“子虚乌有的事情,把这些领导牵扯进来,拿这些领导糊弄我们。”该公司相关负责人表示,失主即是天邦达成成都分公司总经理汪某。

记者通过该公司公开的资料获悉,四川省天邦达建筑公司,创建于1980年,属国家房屋建筑施工总承包一级、建筑装饰装修工程专业承包三级企业,注册资金5040万元,下设成都等5个分公司。

## 相关部门:根本不知此事

昨天下午,记者分别致电四川省住建厅、人事厅、省国资委等多个明细表中提及的相关部门或官员。被问及此事时,对

方均称对此毫不知情。

一位在明细表中“被慰问”了5000元的官员所在单位的办公室工作人员称:“我们领导哪会收这样的慰问金,每到逢年过节,领导都是给一些困难群众送慰问品。”

另一位在明细表中“被慰问”的官员在电话中称:“纯粹是无稽之谈,我们根本不知道这样的事,也从来没收到这样的慰问金。今天听网上有传言,那也都是毫无根据的。”

## 网友跟帖:观点不一

众多网友跟帖评论,大家的观点不一:

“该公司人员称表格上没有签收人签名,因此不能证明钱已发出。否认礼单真实性的人,好似来自太空,有收了礼签名的说法吗?”

“为什么有些官员买得起几套房子,就是这样得来的,一个单位几千元,多少个单位送啊?我们单位每年也都给领导们送!”

“不是都有礼吗?普通工人也有月饼呀,不怪不怪!再说了,仅是一个明细表,也不能证明什么实质性问题。” 综合

## 太狠了 母亲毒死幼子

发现儿子患梅毒,母亲竟用鼠药将其毒死。前日,狼毒母亲杨某被重庆市城口县警方刑拘。

警方介绍,11月29日晚10时许,县公安局接该县东安乡兴田村3组村民王安太报案称,本村村民刘自平家1岁零4个月的孩子刘某死于家中床上,有中毒迹象,怀疑系被其母毒死。

接警后,县公安局迅速组织警力赶赴现场。经连夜调查,发现死者母亲杨某有重大作案嫌疑。11月30日,嫌疑人杨某落网。鉴于杨某是文盲,不懂法律,民警对其耐心开导,杨某最终流下悔恨的泪水,如实供述了自己的犯罪过程。

去年7月19日,杨某生下儿子刘某。今年9月,她发现儿子的屁股上长了一个脓疮,经医院检查确诊为梅毒二期。由于医生说梅毒二期不好治,家里又无钱治病,她想到了将儿子毒死。11月28日上午,杨某买回鼠药,将鼠药涂在饼干上让儿子吃下,晚上9时许,其子中毒死亡。综合

## 太奇怪 青年“盖被子死”

继看守所“躲猫猫”、“喝凉水”死亡案件之后,日前广东茂名看守所传出“盖被子死”。广东茂名一名在押男青年在看守所死亡,家属透露狱警解释该青年死因为“盖被子”,这一说法引发家属质疑,遂网上发帖投诉,引来网友广泛质疑。

警方介绍,今年4月28日,戚业强因涉嫌盗窃犯罪被警方刑事拘留,羁押于茂名市第一看守所,后经检察机关批准于6月4日执行逮捕。警方公告介绍,11月25日凌晨1时20分,戚业强突然发病,值班民警立即将其送至茂名市人民医院救治。当天凌晨3时45分,戚业强因抢救无效死亡,经医院诊断为猝死。

戚业强叔叔戚毅对记者介绍,一位不知姓名的警察解释说,戚业强可能是自己盖被子闷死的。对此,戚业强的家属表示难以接受,随后在网络上发帖。

前日,对有警察表示戚业强是“盖被子”死亡的说法,记者致电茂名市第一看守所,工作人员表示对这个说法“并不清楚”。记者随后从茂名市警方获悉,茂名市委、政法委成立了联合工作组对戚业强死亡一事进行调查,并邀请鉴定专家进行尸检,目前正等待鉴定结论。 综合

## 智能胶囊别墅,火了

9平方米的空间也能建成别墅式享受?日前,北京几个年轻人,在三环边上,基于一个集装箱的空间,3个月时间,打造了一间用手机控制的智能“别墅”,引起了广大网友的强烈关注。

20多张照片显示,蓝天下,一个红色的集装箱被不断修整,随着木料、电线、桌椅、床、厨具、卫具等不断增加,屋内甚至还有秋千,屋外还有风能发电设备,最后几个年轻人用手机调试智能家居,比如控制淋浴间的水流、升降桌椅等。

最后,一个浓缩版的居室出现在眼前,室内还摆放着吉他、酒瓶、花瓶等,俨然一个温馨的小家,而这一切家居都能通过一部触摸屏智能手机来控制,旋转

浴室、厨房,升降桌椅、滑动床,投影机构造灵活家居环境,风力发电低碳环保。

2日下午,作为制作发起人的马同学告诉记者,他是北京某高校机械类专业在读硕士生,为了实现一个智能家居系统的想法,就邀请了五六个志同道合的同学及北漂的朋友一起来实现,9月开始做的,耗时3个月,花费约12万元。

建造过程以图文并茂方式发到网上后,许多网友感慨有创意,称比当前网上爆红的“蛋形小屋”要智能得多,是现实版《生活大爆炸》。也有人质疑劳神伤财、做工粗糙、不适宜居住,像行为艺术。而制作发起人称他们是挑战高房价。综合



需要时才滑出来的床



智能“胶囊别墅”内景



“别墅”在集装箱内

## 患者全身“速冻”后开胸补心,神了

心脏停跳,全身被“速冻”至20摄氏度……无影灯下生死时速,外科医生争分夺秒,以最快速度打开病人胸腔,快速切除掉破损的心脏上端人体最大的血管,植进一种高分子涤纶材料做的替代品……24分钟补完心脏血管,一小时后,患者成功恢复心跳。

前天,52岁的患者俞先生康复出院了,他在毫无知觉中经历了这一惊心动魄的场景。“这是高难度的心脏外科手术,靠的是胆大心细和高科技材料。”主刀医生、浙医一院心胸外科主任倪一鸣教授平静地对记者说,这样的手术,他和团队近两个月已经成功做了8台。

## 高血压昏迷,紧急手术

“如今,我的心脏里已安装了人工新材料了,但它比我原配的还好,我感觉心脏舒服了。”俞先生说。前天走着出院的他,在一个月前,因突然昏迷被家人送入医院。

急救室内,医生马上对病人做了详细检查,发现俞先生患有高血压,心脏泵出的供给全身的血压力太高,日久天长,把血管

内壁冲破了。

“做CT发现,他心脏泵出的血液流入血管壁的夹层。血管壁已经很脆弱,一旦被冲破,几秒钟内就可夺命。”医生说,由于正常的主动脉供血不足,俞先生才突然陷入昏迷,全身器官失去氧供,开始“枯萎”。

病人命悬一线,浙医一院胸外科医生当机立断提出了急救方案:去除破损的心脏主出口,换上新的人工血管,让心脏的血畅流到全身。

## 心脏停跳、体温骤降17℃

“马上手术!”胸外科主任倪一鸣与副主任马量两位专家一起走上了手术台。

全身麻醉后,主刀医生倪一鸣打开了患者的胸腔。只见,原本只有3厘米直径粗细的主动脉,此时已经被夹层血液撑得8厘米直径粗细,血管壁薄得透明,眼见就会破裂流血。

这时候要让血液静止不流动,办法就是让病人全身体温迅速下降。

配合默契的医护人员开启了一台体外循环机,让心脏停止跳动,俞先生的血液缓缓地

器和身体之间循环流动,在设定温度的控制下,俞先生的血液温度慢慢开始下降,最后稳稳地定在了20摄氏度,比我们正常的体温37摄氏度足足下降了17摄氏度!

## 24分钟缝合8个“接头”

停止体外循环,手术进入倒计时。

“患者‘速冻’时间不能超过40分钟,否则大脑缺血缺氧时间过长,可能造成不可逆的损伤。”倪一鸣说。

刀剪如飞,主刀医生们相互配合,如一台生命的交响乐。这边剪断损伤的主动脉弓,那边就把一根10厘米长的“象鼻”支架递过来,置入,紧接着把一根人造血管接上。

这条人造血管,学名叫主动脉弓,其上下左右8个端口个个与大血管动脉相通,条条都是生命线。主刀医生手起手落之间,平均3分钟不到就缝合一个端口,8个端口一气呵成缝合。

倪一鸣和马量医生抬头一看:正好过去了24分钟!

## “我醒了?我没死?”

再次开启体外循环,病人体

温逐渐恢复,前后不到40分钟。一小时后监控器上跳起白点,病人的心跳再次顺利起跳了!此时手术室医生护士们才把悬着的心放下了。

第二天一早,俞先生苏醒过来。

“现在有什么感觉吗?”查房的倪医生问。

“我醒了?我没死?”俞先生觉得自己像做了一场梦。

“你手指、脚趾动下我看看?”医生笑着点点头说。俞先生动了动手指,脚趾。倪医生很高兴,俞先生的声音没有嘶哑,证明手术中没有损坏他的喉返神经,手指脚趾能动,说明没有截瘫,大脑思维很正常!

手术中医生到底给俞先生心脏里放进了什么宝贝材料,居然让病人起死回生?记者疑惑。

倪医生拿出一根颜色灰白、约3厘米直径的圆管。记者凑近细看,啊,一块涤纶布!看上去是针织面料,摸上去软软的有弹性,皱皱的像洗衣机上的出水管。

倪医生解释说,这是一种高分子新材料,虽然是涤纶织布,但不会让血液渗透流失,不用更换,可以使用一辈子。 综合

## 太抠门 公司彩铃成福利

“一张订报单、一段公司宣传彩铃、免一年公司地下车库停车费、一次日本游(其实是培训)……这些稀奇古怪的东西就是公司年终给员工的各种福利。”11月30日,在一家广告创意公司上班的Lucia告诉记者:“年底给员工发福利,已经成了每一个公司的传统,但是面对这些另类的年终福利,我们最大的感触就是——抠门儿。”

在一家日资广告创意公司上班的Lucia告诉记者,公司规模不大,总共也就二十几个人。“那天老总在给我们业务部开年终总结会时,重点表扬了我,老总提到要给我们几个增加一项福利,公司会把企业宣传内容以彩铃的形式发放给各位,以保证员工手机铃声的个性化。”

Lucia坦言:“我们无语了。现在彩铃是个再普遍不过的东西了,移动送、联通送,就连家庭电话都有彩铃。如果说这也能叫福利,那我们也没话说了。”

而相比此福利,创意部Sunny对于自己的年终福利只能用“哑巴吃黄连,有苦说不出”来形容。“老总给我的年终福利是6天5晚日本游,后来我才知道,在光鲜亮丽的日本游背后,事实上就是一次总部培训。” 综合